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ATA DA 41ª. SESSÃO, EM 17 DE JUNHO DE 2019 

 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas e trinta minutos, reuniu-se o Tribunal Regional Eleitoral do Distrito 
Federal, sob a presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora 
Eleitoral Carmelita Brasil, presentes os Excelentíssimos Senhores: o 
Desembargador Eleitoral Waldir Leôncio Júnior, Vice-Presidente e Corregedor 
Regional Eleitoral, o Desembargador Eleitoral Daniel Paes Ribeiro, o 
Desembargador Eleitoral Telson Ferreira, o Desembargador Eleitoral Erich 
Endrillo Santos Simas, o Desembargador Eleitoral Héctor Valverde Santanna, a 
Desembargadora Eleitoral Diva Lucy de Faria Pereira e o Excelentíssimo 
Senhor Procurador Regional Eleitoral substituto Wellington Luis de Sousa 
Bonfim. Aberta a sessão, foi lida e aprovada a ata da sessão anterior. 
 

J U L G A M E N T O S  
 
Processo: 0602109-07.2018.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargador WALDIR LEÔNCIO LOPES 
JÚNIOR 
Requerente: CLAIRTON MONTEIRO DOS SANTOS 
Advogado: JOSE RUBENS CABRAL FILHO e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargador WALDIR LEÔNCIO LOPES JÚNIOR 
Decisão: Aprovar as contas, com ressalvas, nos termos do eminente Relator. 
Decisão unânime. 
 
Processo: 0601955-86.2018.6.07.0000 
Classe Judicial: PRESTAÇÃO DE CONTAS 
Órgão julgador: Relatoria Desembargadora DIVA LUCY DE FARIA PEREIRA 
Requerente: ARTEMISA ALVES MARTINS RIBEIRO 
Advogado: FELISMINO ALVES FERREIRA JUNIOR e outros 
Terceiros: MINISTÉRIO PÚBLICO ELEITORAL DF 
Vencedor: Relatoria Desembargadora DIVA LUCY DE FARIA PEREIRA 
Decisão: Aprovar as contas, com ressalvas, nos termos da eminente Relatora. 
Decisão unânime. 
 
Abertos os trabalhos a Senhora Presidente, Desembargadora Eleitoral 
Carmelita Brasil, convidou os eminentes pares a participarem da pesquisa de 
opinião sobre as Metas Nacionais definidas pelo Conselho Nacional de Justiça 



- CNJ para a Justiça Eleitoral no ano de 2020, ressaltando a importância da 
participação dos magistrados e servidores para o aprimoramento das referidas 
metas. 
 
Concluídos os julgamentos o Desembargador Eleitoral Erich Endrillo Santos 
Simas pediu a palavra para apresentar aos eminentes pares o relatório da sua 
participação no XII Encontro do Colégio de Ouvidores da Justiça Eleitoral 
(COJE), ocorrido nos dias 13 e 14 de junho próximo passado, na cidade de 
Palmas-TO. Sua Excelência ressaltou que o evento foi muito produtivo, contou 
com a participação massiva de quase todos os ouvidores da Justiça Eleitoral e 
culminou com a elaboração da Carta de Palmas contendo as seguintes 
recomendações: I) fortalecimento das Ouvidorias Eleitorais para as Eleições de 
2020, aprimorando a estrutura tecnológica e de servidores e ampliando a 
atuação dos plantões no período eleitoral; II) atuação das Ouvidorias Eleitorais 
em Redes de Ouvidorias para ampliar o alcance do atendimento aos cidadãos; 
III) divulgação da Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/11) e do Código 
de Defesa do Usuário do Serviço Público (Lei nº 13.460/17) por meio de 
audiências públicas, palestras e outras formas de divulgação; IV) destaque 
permanente dos canais de acesso às Ouvidorias nos sites da Justiça Eleitoral; 
V) promoção das atividades das Ouvidorias Eleitorais como canal de acesso de 
combate às fake news e VI) envidar esforços para reunir todos os Colégios 
Permanentes de representantes da Justiça Eleitoral. O eminente 
Desembargador Erich Endrillo informou, ainda, que foi realizada a eleição da 
nova diretoria do COJE, sendo eleita para o cargo de presidente a Juíza 
Michelini de Oliveira Dantas Jatobá do Tribunal Regional Eleitoral da Paraíba. 
 
Em seguida, o Desembargador Eleitoral Telson Ferreira também pediu a 
palavra para registrar sua participação, a convite do Desembargador Eleitoral 
Héctor Valverde Santanna, no XIII Encontro do Colégio de Dirigentes das 
Escolas Judiciárias Eleitorais (CODEJE), realizado nos dias 06 e 07 de junho 
próximo passado na cidade de Belém-PA. Sua Excelência ressaltou que o 
encontro foi marcado pela prestigiosidade dos participantes, dentre eles o 
Desembargador Eleitoral Cauduro Padin, presidente do Colégio de Presidentes 
dos Tribunais Regionais Eleitorais (COPTREL) e o Ministro do Tribunal 
Superior Eleitoral Tarcisio Vieira de Carvalho Neto, ressaltando que o prestígio 
das Escolas Eleitorais se deve à importância e ao papel que elas 
desempenham na conjuntura atual. O eminente Desembargador Telson 
Ferreira registrou, ainda, que o projeto “Conhecendo a Urna Eletrônica”, 
capitaneado pelo Desembargador Eleitoral Héctor Valverde, foi apresentado 
pelo servidor Ronaldo Costa Pinto de Brito Franco, Secretário da EJE-DF, e 
recebeu muitos elogios por parte dos diretores de todas as escolas. 
 
Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão. E, para constar, eu, FÁBIO 
MOREIRA LIMA________________________, Secretário, lavrei a presente ata 
que vai assinada pela Senhora Presidente deste Tribunal.  
Brasília, 19 de junho de 2019.  
 
 

Desembargadora Eleitoral CARMELITA BRASIL 
Presidente 


